

Compani es

中航科工携中航二集团进军风电设备制造

◎本报记者 索佩敏

随着国家对风力发电扶持力度的加大,风电设备市场也越来越受到关注。22日,中航科工(2357.HK)宣布与大股东中航二集团合资成立一家风力发电设备公司,该公司注册资本为1.5亿元。中航科工表示,通过此项投资,公司将进军国家产业政策重点扶持发展的风力发电产业。

资3000万元,在合资公司中占股比20%。公司大股东中航二集团将出资1.125亿元,拥有合资公司75%股份。其他非关联人士出资750万元,占股比5%。新公司名为保定惠德风电工程有限公司,从事风电设备的生产和销售。中航科工指出,公司参与投资惠德风电,可以加强与中航二集团就航空技术成果转换方面的合作,并由此介入属于国家产业政策重点扶持发展的风力发电产业。

另一方面,中航二集团一位高层人士昨日接受上海证券报采访时透露,集团旗下已逐渐形成风电设备制造的业务板块。目前,中航二集团的业务主要有军民用航空器和相关发动机、机载设备等航空产品;汽车、摩托车及其发动机、零配件;燃气轮机、风力发电;纺织、制药、医疗、环保设备及其它非航空产品;飞机租赁、通用航空服务等第三产业项目等业务。据了解,目前中航二集团风电设备业务主要集中在中航(保定)惠腾风电设备有限公司。该公司由中航二集团、保定惠阳航空螺旋桨制造厂、中国航空工业燃气动力(集团)公司和美国美腾风能有限合伙企业四方投资兴建,公司注册资金1.475亿元,主要开发和制造系列化风力发电机机组风轮叶片和风力发电机机组舱罩、整流罩及各类复合材料制品。不过,中航二集团相关人士并未透露惠腾风电与惠德风电是否有合作关系。

作为一种清洁能源,风电近年来正逐渐受到国家重视。国家发改委修订的我国风电发展规划目标为2010年达到500万千瓦,2020年达到3000万千瓦。近期,发改委、电监会发布了《关于2006年度可再生能源电价补贴和配网交易方案的通知》,其中,受补贴的风电项目占133万千瓦,占比近95%,获补贴2.27亿元,占87%。中国风能协会相关人士认为,补贴到位,会促进企业建设风电项目的积极性。

香港中电控股(0002.HK)昨日表示,该公司持股50%的OneEnergy Ltd.计划参与竞购几家待售的新加坡电力公司。中电控股昨日公布了公司今年前三季度的营运情况,公司董事会主席Michael Kadoorie在公告中称,除开发全新项目外,OneEnergy已开始筹备竞购新加坡电力公司的私有化项目。不过,Kadoorie在公告中并未提及OneEnergy的竞购目标以及是否已经发出报价。

香港中电控股 拟竞购淡马锡旗下电力公司

◎本报记者 杨勤

已经启动出售三家电力公司的竞购程序,即西拉雅能源公司、圣诺哥能源公司,以及大士能源公司。预计首先出售的公司是大士能源,而有关交易将在2008年3月底结束。据悉,大士能源公司的资产包括1200兆瓦的燃油蒸汽轮机设备和1470兆瓦的煤气组合循环设备。以收入计算,中电控股是香港两家电力企业中较大的一家。为提高公司收入,中电一直在寻求收购香港以外的电力公司。

中国联通 委任SK高管为非执行董事

◎本报记者 杨勤

中国联通股份有限公司(0762.HK)昨日宣布,委任李锡煊为该公司的非执行董事,由昨日起生效。李锡煊作为联通非执行董事的袍金为每年30万港元。

现年47岁的李锡煊由2006年1月至今,出任SK电讯高级副总裁,并作为SK电讯中国事业首席负责人出任SK电讯投资(中国)有限公司董事长及首席执行官。SK电讯今年8月获得了中国联通6.6%的股权,从而有权在中国联通董事会派设一名董事。截至昨日,SK电讯仍持有联通已发行股本约6.6%。

第一视频 开港股赴内地推介先河

◎本报记者 王文清

QDII和即将开通的港股直通车不仅激发了内地投资者投资香港股市的热情,同时也引起了香港上市公司的关注。近日,第一视频(0082.HK)在京、沪、深面向机构投资者和媒体开展大规模推介,成为首家在内地举行此类活动的香港上市公司。业内人士认为,港股在内地推介表明,随着内地投资者赴港投资渠道的打开,内地资金对港股市场的影响力也在与日俱增。

据了解,居于领先地位的网络视频传媒集团——第一视频(www.vodone.com)专业从事网络视频和电信增值等业务,同时拥有互联网、通讯、传媒领域完整的经营资质。2006年7月,第一视频集团旗下以第一视频数码媒体技术有限公司为核心,通过借壳从事中医药业务的益安国际成功登陆香港资本市场。今年7月,第一视频成功实现二次融资,获得了JP摩根、雷曼兄弟等六大银行巨头的积极参与。如今,第一视频已经累计融资10亿,成为国内网络视频领域资金最雄厚的企业集团。

据悉,第一视频已成功建立了“无级视频网站联盟”这样一个全新的网络广告发布模式。该联盟向各类网站开放,加盟网站只需把第一视频提供的视频广告加入到自己的网站上,便可以根据点击率获得广告收入提成。一位参与本次推介会的基金经理认为,第一视频的赢利模式相当成熟,而雄厚的资金实力将保证其有效扩张。

投资10亿 中国石油拟建盐城燃料乙醇项目

◎本报记者 陈其珏

中国石油(0857.HK)母公司——中国石油集团近日与江苏盐城市在北京签订生物能源产业发展合作框架协议。根据协议,中石油将在盐城投资10亿元建设燃料乙醇项目,一期工程总规模年产20万吨。这是中石油制定新能源发展规划后的又一重要举措,也标志着盐城市推进燃料乙醇等生物能源项目获得重大进展。

据介绍,这是盐城市关于生物能源整体合作签订的第一个协议,将由中石油集团在盐城投资建设燃料乙醇项目,一期工程总规模年产20万吨,计划投资达10亿元。对此,中石油生物能源领导小组副组长、中油勘探开发有限公司董事长刘宝和表示,国家发改委组织专家完成了江苏省燃料乙醇项目规划评审,建湖县燃料乙醇项目被批准为江苏省第一批启动的项目,为项目框架协议的成功签约奠定了基础。中石油将尽快完成项目核准和建设工作,尽早实现双方合作的目标。

江苏省盐城市委书记、市人大常委会主任赵鹏在致辞中指出,盐城农产品资源非常丰富,为发展生物能源产业特别是燃料乙醇新原料提供了良好条件。这是盐城市关于生物能源整体合作签订的第一个协议,必将推动盐城市新能源产业加快发展。



值得注意的,这并非中石油首次与地方政府签约生物能源项目。此前,中石油集团与山东省政府在京签署生物能源产业发展合作框架协议,将在山东建设年产20万吨燃料乙醇和10万吨生物柴油示范生产装置。另有报道称,中石油还就在广西兴建两座燃料乙醇工厂进行可行性研究。两座工厂拟建在广西梧州和来宾市附近,每个工厂的年产能约为20万吨燃料乙醇,其原料

为木薯。“到2010年,投资100亿元,形成新能源生产能力300万吨油当量。”在上月举行的“首届中国科技创新国际论坛”上,中国石油副总裁胡文瑞公布了中石油新能源业务的发展目标。

过子公司,以2.23亿美元的代价收购了Sino-American Corporation的全部股权,并因此拥有渤海湾的岸外油田生产和开采业务,包括了位于北京以东190公里的六个渤海湾浅水油田。合约签订后,渤海湾成为新加坡石油公司在中国的第三项投资,也是公司第八大开采和生产资产。此前,新加坡石油公司还与国内第三石油公司——中海油就南海2618区块签订产品分成合同。

新加坡石油2.23亿美元收购渤海海上油田

◎本报记者 陈其珏

新加坡石油有限公司昨宣布,以2.23亿美元收购中国渤海湾海上油田和勘探运营权的交易业已完成。

据悉,此次交易包括两项产品分成合同,共涉及6处在产油田。新加坡石油公司在渤海湾04/36和05/36区块的产品分成比例分别为18%和23%。这些项目位于渤海湾浅

海区,在北京以东约190公里处,覆盖面积接近3080平方公里。新加坡石油公司表示,渤海湾资产目前是其最大的生产性资产,也是该公司在中国的第三项资产,在全球的第八处开发和生产性资产。目前,该公司在渤海湾地区的日产量为4300桶石油,其总油气日产量将超过11000桶油当量。公告还显示,两区块将分别于2024年和2026年届满。但新加坡石油公司并未就此进行详述。

新加坡石油公司是一家著名的国际性石油公司,拥有新加坡唯一独立的石油提炼厂。自1969年成立以来,新加坡石油公司对亚洲地区的石油工业的飞速发展起到了重要的推动作用。该公司业务范围广泛,涉及石油和天然气开发、开采、提炼、集散及分销、原油及精炼石油产品的市场营销与贸易等方面。

另外,阿里巴巴上市共发售5.89亿股,占已扩大后股本17%,其中国际配售占85%,余下作为公开发售,预计集资额将最多达到115.95亿港元(未行使超额配股权)。假如公开发售部分取得40倍或以上认购,可供散户认购股份将会由15%增至最多的25%,相当于约2.147亿股。

阿里巴巴掀认购潮 预计冻结资金超3000亿港元

◎本报记者 杨勤

昨日,内地最大的B2B电子商务公司阿里巴巴(1688.HK)开始在港公开招股。香港股市昨日整体市况良好,虽然恒生指数上涨逾千点,但据记者了解,散户投资者对认购阿里巴巴仍然非常踊跃。由于多家香港券商首日借出孖展额(保证

金贷款认购)已经超过400亿港元,业内人士预期,阿里巴巴上市招股冻结资金将至少超过3000亿港元。信诚证券联席董事连敬涵称,虽然阿里巴巴调高招股价,但散户认购反应较预期好,该行首日已借出孖展额70亿港元,预期该股冻结资金将超过3000亿港元。据了解,由于主要面向机构投资者,阿里巴巴上市共发售5.89亿股,占已扩大后股本17%,其中国际配售占85%,余下作为公开发售,预计集资额将最多达到115.95亿港元(未行使超额配股权)。假如公开发售部分取得40倍或以上认购,可供散户认购股份将会由15%增至最多的25%,相当于约2.147亿股。

此外,中海油昨日宣布,以2.23亿美元收购中国渤海湾海上油田和勘探运营权的交易业已完成。新加坡石油有限公司昨日宣布,以2.23亿美元收购中国渤海湾海上油田和勘探运营权的交易业已完成。新加坡石油有限公司昨日宣布,以2.23亿美元收购中国渤海湾海上油田和勘探运营权的交易业已完成。

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 0001 长江实业, 0002 中电控股, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 0168 青岛啤酒, 0177 苏宁高速, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 0123 越秀投资, 0124 金城啤酒, etc.

Table with 5 columns: 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), A股股价(人民币), H股股价(港元). Lists various stocks like 东北电气, 青岛啤酒, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交份数. Lists various stocks like BHP, CARR, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交份数. Lists various stocks like BHP, CARR, etc.